



“您好，我这边是BTV天下财经股友见面会的赞助商百万牛人汇，您最近有在关注股票吗？”被对方挂断电话后，业务员钟燕（化名）继续以相同的“开场白”打给下一个潜在客户。而在她的旁边，同事赵星（化名）每天都用3个美女头像微信账号添加客户聊天荐股。

不少投资者反映经常接到这样的荐股电话，这些荐股机构靠谱吗？记者7月下旬通过应聘的方式进入位于北京化信大厦A座4层的巨丰投顾第五事业部，一探究竟。

据《新京报》



制图 沈明

# 记者卧底揭秘“荐股术”： 伪装美女微信聊股票

荐股者无证券从业资格，律师称涉嫌违法

招数1

## 男业务员以美女头像微信加人聊天

化信大厦A座4层新单一部的30多个工位上，每天都会不时地传出业务员与客户电话攀谈的话语。在新员工入职培训中，培训人员称，公司有电话和微信两种营销模式。

钟燕提供了一份呼出销售统一说辞，其中“BTV天下财经股友见面会的赞助商百万牛人汇”这句话，便是她介绍自己的“开场白”。

但记者通过北京电视台总机联系到天下财经栏目的工作人员，对方称有股友见面会，但没有赞助商。

除了打电话，用微信开发新客户也是每个业务员的主要任务。记者在公司看到，许多男业务员都是以女生账号与客户进行沟通。通过一款名为微汇通的微信营销软件，赵星在同一台电脑上登录了公司给的三

个微信账号，这些账号的头像都是青春靓丽的美女。

在微汇通软件后台，登录工号后，业务员可获取公司提供的微信资源，一般每个号码每次可获取5个关联手机的微信号。记者尝试添加了超过20位用户的微信，通过的仅有3位。“十位能通过一位就算成功了。”新单一部的另一位主管告诉记者。

招数2

## 朋友圈发软文+图片吸引客户

微信添加客户完成后，朋友圈成了营销的阵地。“我们会把朋友圈经营得非常好，工作和生活相结合，一直是营销客户会很反感。”新单一部的经理林红（化名）在早会上表示。

“8月，加入牛股观战群的朋友朋友们。恭喜你们可以免费得到一套App股票资讯，祝你们在2016最后5个月，有一个不错的收益！”将这段话和一张

群截图发到部门微信群后，新单一部上热搜的陈敦（化名）告知业务员将其发至朋友圈。

而如果有客户不假思索，便可能陷入套路。据林红介绍，每次发消息都是软文配图片，之后自己给自己点评。“当你发得好的话，客户会给你点赞或者评论，问怎么合作。”

不管是电话还是微信，目的就是向对方推荐付费业务。

如果没有被挂断电话，业务员也会开始介绍公司产品。

记者拿到的一份巨丰投顾的产品价格及服务内容显示，目前巨丰投顾主卖五款产品。最“畅销”的“狙击手”产品3个月收费680元，12个月2680元。

由此往上，其余四款产品一年的服务价格分别为19800元、49800元、98000元与168000元。

招数3

## 包装出“股神”办直播吸引付费

打造“股神老师”办网络直播，也是引导潜在客户付费的方式。

“昨晚李静老师在电视节目中，给出了两涨停战法，今天下午，李静老师会详细讲解下周大盘面预测。需要跟上李老师的节奏的，抓紧了！”新单一部主管宋磊（化名）要求业务员把这段文字结合李静在BTV天下财

经上镜的截图发至朋友圈。

在业务员销售的过程中，李静老师和牛股涨停群的字眼被频繁提及。钟燕在向客户推荐公司服务时称，现在有个活动，付费便可以进入牛股涨停群，并观看李老师的节目。

记者伪装成投资者进入QQ群。在视频直播中，昵称“李天王”的李静会讲述一些操作

股票的方法。群内管理员介绍称，李静精通28套涨停双贏战法，是BTV天下财经著名嘉宾。

但记者联系到天下财经栏目的工作人员，他表示：“李静是来我们这里参加《当红不让》，这个平台对有一定技术战法的投资人都是公开的。至于他其他的商业行为和我们没有任何关系。”

● ● ● 数据说话

上半年  
券商利润几尽腰斩  
深港通“红利”能否扭转困局？

陆续公告的上市券商企业半年报显示，全行业业绩呈现大幅下滑，上半年利润同比“腰斩”的券商比比皆是。不过业内人士指出，随着市场企稳，深港通开通以及沪港通可能扩容，下半年行业业绩有望提振。

今年以来股市波动加大，市场成交量下降，给证券行业带来较大的不稳定性。半年报中，西部证券上半年实现营业收入16.98亿元，同比下滑43.67%；净利润5.89亿元，同比下滑61.21%。国海证券实现营业收入16.94亿元，同比下降32.78%；净利润5.43亿元，同比下降50.67%。长江证券实现营业收入25.76亿元，同比下滑46.98%；净利润11.15亿元，同比下滑54.47%。

8月9日中国证券业协会公布的数据亦显示，上半年126家券商实现营业收入1570.79亿元，较去年同期3305.08亿元，同比下滑53%；实现净利润624.72亿元，同比下滑59%。据新华社

● ● ● 监管动态

支付牌照续期非万事大吉  
央行对易宝支付开出5296万罚单

● ● ● 律师说法

无证“分析师”荐股  
涉嫌违法

多重攻势下，一些股民选择购买产品。维护客户的主要内容是推荐股票。

关于选股的依据，业务总监程海金表示，自己选股会参照东方财富的盘口异动显示的股票，然后做一些技术面的分析。程海金称，包括股市的一些东西都没有学过，净利润、资产负债表也是近期别人教的，自己看股有的只是“盘感”。对于记者询问其是否具备证券从业所需的一些证书，他表示什么都没有。

实际上，除了荐股，平时选股的工作主要由“分析师助理”完成。在巨丰投顾第五事业部四楼的办公区间内，共有三位股票分析师助理，其中包括应聘进去的记者。记者在与其余两位分析师助理交流中得知，他们也都没有证券从业资格证。

8月16日，巨丰投顾北京分公司市场部负责人江勇回应记者称，三位分析师助理是新员工，刚入职不到两个月，目前不具备证券业相关从业资质或者证书。程海金自己也是刚来两个月，是第五事业部的业务总监，没有证券从业的资质。

岳成律师事务所律师周伟表示，证监会明确规定荐股属于证券投资咨询业务，必须具有从业资格。他认为，上述巨丰投顾总监和分析师助理所做的都是证券投资咨询的业务。“个人作为经营人员，从事证券投资咨询业务必须取得证券从业资格。”周伟表示，除了单位，从事证券投资咨询业务的个人也需要通过证券从业资格考试，并且通过在职业机构工作取得职业资格。而没有证券从业资格的话，不属于合法行为。

尽管首批27家第三方支付机构的牌照已经续期到手，但中国工商银行（央行）对支付违规行为开起罚单却丝毫不手软。

央行北京营管部8月16日挂出行政处罚公示，因“违反相关规定”，易宝支付有限公司被警告，没收违法所得1059.2万元，并处以违法所得4倍的罚款4236.9万元（合计5296.1万元），公示显示作出处罚的日期为8月5日。

8月12日，在过期三个月之后，央行刚宣布对首批支付牌照续期，而易宝支付就是获得续期的首批27家第三方支付机构之一。

澎湃新闻

● ● ● 新股观察

行业不振业绩下滑  
两周内  
六公司IPO撤单

拟上市公司群体中部分排队较长，且业绩乏善可陈的企业正加快其“主动撤出”的步伐。根据证监会最新公布的拟IPO企业审核情况统计，8月以来的两周内，已有六家排队企业的IPO申请进入“终止审查”状态。回看上述公司此前发布的预披露文件，业绩下滑和行业不振或是其IPO审核终止的主要原因。有投行人士表示，“遣返”那些成长性差、业绩不稳定的公司，一方面可缓解市场压力，另一方面也是敦促中介机构加大甄别力度，提高市场效率。

据《上海证券报》